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ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ  

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 
 

Πέμπτη, 29 Οκτωβρίου 2020 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 
 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κ. Χατζηδάκη 
 
 
Θέμα: «Κριτήρια και κανόνες εγκατάστασης ΑΠΕ στην Π.Ε. Βοιωτίας» 
 
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Σε συνέχεια της υπ’ αριθμ. 8457/23.07.2020 κοινής μας ερώτησης, η οποία αφορούσε 
τα αρρύθμιστα θέματα με την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών σε αγροτική γη υψηλής 
παραγωγικότητας και αφού σας υπενθυμίζαμε την υποχρέωσή σας να εκδώσετε 
σχετική Υπουργική Απόφαση, προχωρήσατε μετά από 6 ημέρες όντως στην έκδοσή 
της. Παρόλα αυτά, παραμένει ο προβληματισμός για την μεθοδολογία και τα κριτήρια 
με τα οποία καθορίζετε την αγροτική γη υψηλής παραγωγικότητας ανά Περιφερειακή 
Ενότητα, ενώ έντονη είναι και η ανησυχία στους αγρότες για διαμόρφωση 
ανεξέλεγκτων καταστάσεων στην εφαρμογή αυτών των διαδικασιών εγκατάστασης 
φωτοβολταϊκών, κάτι που σας έχουμε επισημάνει και στο παρελθόν κατά την  ψήφιση 
των σχετικών διατάξεων στη Βουλή. 
Παράλληλα, οι τοπικές κοινωνίες και Δήμοι της Βοιωτίας παρακολουθούν χωρίς καμία 
ουσιαστική και εις βάθος ενημέρωση ένα «γαϊτανάκι» πληροφοριών για τοποθέτηση 
ανεμογεννητριών σε διάφορες περιοχές φυσικού κάλους και πολιτιστικού 
ενδιαφέροντος, χωρίς να είναι σε θέση να συνδιαμορφώσουν το ενεργειακό τους 
μέλλον, χωρίς να γνωρίζουν ακόμα τι θα απογίνουν αυτές οι εγκαταστάσεις 
(ανεμογεννήτριες, πάνελ κλπ) όταν ολοκληρώσουν τον 25ετη περίπου κύκλο ζωής 
τους και χωρίς να καρπώνονται πραγματικά τα όποια αντισταθμιστικά οφέλη. Διότι 
πέραν του 2,7% που έχει νομοθετηθεί ως πόρος των τοπικών κοινοτήτων και 
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κατοίκων, η πραγματική αλλαγή για τις τοπικές κοινωνίες μέσω των ΑΠΕ θα έρθει 
μόνο όταν αυτές γίνονται συμμέτοχοι σε ένα έργο ΑΠΕ ή όταν υπάρχει 
προγραμματική σύμβαση μεταξύ των επενδυτών ΑΠΕ και κάθε τοπικής κοινωνίας 
μέσα από την οποία η τοπική κοινωνία θα ιεραρχεί τα έργα και τις δράσεις που θα 
πρέπει να καλύψει οικονομικά ο επενδυτής ΑΠΕ στο πλαίσιο της Εταιρικής Κοινωνικής 
Ευθύνης. Με λίγα λόγια, ο πόρος του 2,7% από μόνος του δεν αλλάζει τίποτα.   
Σε όλα αυτά πρέπει να μπουν ξεκάθαροι κανόνες και κριτήρια με απόλυτη ενημέρωση 
και διαβούλευση με τους πολίτες. Η τήρηση των ενεργειακών στόχων της χώρας για 
κάλυψη από ΑΠΕ πρέπει να είναι σε πλήρη αρμονία με την περιβαλλοντική προστασία 
αλλά και να βασιστεί στην εμβληματική πρόταση του Κινήματος Αλλαγής για 
ενεργειακή δημοκρατία που θα ωφελεί το κοινωνικό σύνολο και όχι μόνο λίγους και 
ισχυρούς. Το ζητούμενο για εμάς είναι η Βιώσιμη και Ισόρροπη Ανάπτυξη και η 
αποκεντρωμένη παραγωγή από ΑΠΕ κάθε κλίμακας και όχι μόνο η κατασκευή 
μεγάλων έργων από λίγες ισχυρές εταιρείες, όπως δηλαδή συνέβαινε στο παρελθόν 
με τους σταθμούς παραγωγής ηλεκτρισμού από ορυκτά καύσιμα. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 
1. Βάσει ποίων δεδομένων έχει υιοθετηθεί το συνολικό μέγεθος της γης υψηλής 

παραγωγικότητας, της Π.Ε.  Βοιωτίας; 
2.   Με ποια κριτήρια και με ποια μεθοδολογία καθορίζεται το 1% της αγροτικής 

γης υψηλής παραγωγικότητας καθώς και της μέγιστης ισχύος που θα μπορεί το 
δίκτυο του ΔΕΔΔΗΕ να εξυπηρετήσει, σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα ; 

3. Πως προτίθεστε να λάβετε υπόψιν σας τις απόψεις των κατοίκων των 
περιοχών της ΠΕ Βοιωτίας για την εγκατάσταση ΑΠΕ στην περιοχή τους και σε 
ποια σχετική ενημέρωσή τους θα προβείτε ; 

4. Τι ποσοστό της παραγόμενης αιολικής ενέργειας σε όλη τη χώρα παράγεται 
στην Π.Ε. Βοιωτίας, τι ποσοστό εγκατεστημένης ισχύος αιολικής ενέργειας σε 
όλη τη χώρα βρίσκεται στην Π.Ε. Βοιωτίας, κατ’ έτος την τελευταία 5ετία, και 
τι ποσοστό εγκατεστημένης αιολικής ισχύος σε όλη τη χώρα θα βρίσκεται στην 
Π.Ε. Βοιωτίας αν κατασκευαστούν όλα τα αιολικά πάρκα που έχουν 
αδειοδοτηθεί; 

 
Οι ερωτώντες βουλευτές 

 
 

Γιώργος Αρβανιτίδης 
 

 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 
             




